

NBL抢票大战再度来临,准入政策向长期投入的俱乐部倾斜——

一扇已经关不上的通往CBA之门

本报记者 杨 帆

“我们不想喊口号,不想说大话,就想踏踏实实打好今年的比赛。准入规则没有绝对的公平,我们一直在按照球队建队规律在办事,尽最大努力做好自己。至于能否进CBA,现在暂时不考虑。”江苏同曦俱乐部总经理崔宇告诉记者。

5月16日,全国男子篮球联赛(NBL)新赛季就将拉开大幕。争夺从NBL进入CBA资格的升级大战再度开始。去年,四川金强俱乐部成为幸运儿,他们的成功升级,让其他NBL球队都瞄准了今年的升级名额。而根据中国篮协制定的准入规则,只有江苏同曦、重庆黑山豹(前广州自由人)、湖南柏宁(前东莞柏宁)和黑龙江丰绅这4支球队有可能取得升级的资格。

不过,中国篮协并未明确本赛季升级名额的具体数字,“升级名额由评估结果决定,最多不超过两支。有可能是两支,也可能是一支或没有。如果有3支球队同时符合准入标准,则按照评估得分排序,排名前两位的球队接受CBA准入资格的审核,通过审核就能成为CBA联赛的第19

和第20个成员。”中国篮协竞赛部部长张雄说。

上赛季,四川金强虽然成功升级,但他们与江苏同曦之间的明争暗斗,引发了外界对准入规则的种种质疑。因此,如何确保准入规则以及准入评估的公正、公开,便显得格外引人注目。本赛季,中国篮协并未确定升级的具体名额,这难免又会引发一些猜测。

“今年的升级制度设置了两个硬性指标:首先,必须在今年NBL联赛中名列前三。其次,综合评分还要排名前三。”作为上赛季未能进入CBA的江苏同曦队的总经理,崔宇在准入规则是否公平上可能比较有发言权,他说:“准入规则没有绝对的公平,从今年的准入规则就可以看出,篮协是倾向于让那些长期投入篮球事业的俱乐部加盟CBA的。”

由于CBA打开大门,NBL球队中目前充斥着急功近利。业内人士曾这样告诉记者,如果中国绝大部分篮球人才,目前都在CBA打球,NBL球队基本上是由CBA淘汰下来的,或是一些水平不太高的球员组成的,且流动性很大。从俱乐部层面看,职业化程度不高,球员基本权益得不到保障,欠薪情况更是屡屡发生。

“在升级大门打开前,很多NBL俱乐部通行的做法是,拼凑一些球员打比赛,只签一个赛季的合同,打完联赛就解散,根本谈不上梯队建设。上赛季升级大门打开后,不少球队临时斥巨资四处网罗球员,高薪聘请高水平外援,这都是急功近利的表现。”业内人士说。

为了遏制这些NBL俱乐部的做法,中国篮协在准入评估的规则上作了相应的调整,以鼓励长期投资的俱乐部。篮协规定,具有准入评估资格的俱乐部,必须拥有一支在中国篮协注册年限不少于4年的成年队,且该队已连续参加过4届NBL联赛。这就意味着,广西、贵州和河南3支新军今年已确定升级无望,像急忙引进4名台湾球员的广西队,即使今年取得再好的成绩,也只能是为将来进入CBA积累资本了。

“篮协的政策向那些长期、稳定的俱乐部倾斜是对的。”崔宇说,“我们现在不想去升级的事,但我们俱乐部确实一直在按照球队发展的规律办事。我们今年也

引进了一些球员,比如解立彬、买吾兰等前CBA球员,但如果我们进入了CBA,只会在位置上继续补强自己,而不是完全推倒重来,因为这不是一个俱乐部正常发展的方式。而且,我们同曦青年队的成绩也不错,这说明我们在踏踏实实地做后备力量储备和梯队建设。”

其实,自从上赛季四川金强升级后,从NBL通往CBA的大门已注定在短期内不会关闭。根据中国篮协的计划,从2012年算起的5年之内,将会有3支NBL球队进入CBA。如此,如何发发除四川金强之外的这两张CBA门票,就需要更加谨慎。

“中国的优秀篮球运动员大多集中在CBA,从目前的情况看,NBL球队进入CBA,由于实力上的较大差距,无疑会对CBA联赛的观赏性有所影响。但既然升级大门已经打开,从CBA联赛长远发展的角度看,将一些急功近利的NBL俱乐部排除在外,让更注重梯队建设、更重视长期投入的俱乐部进入CBA,显然是一个正确的选择。”该业内人士说。

本报北京5月7日电



5月7日,NBA季后赛东部半决赛首战,热火以107:86战胜篮网。 CFP供图

展示超强自我调节能力—— 热火首胜篮网更具说服力

本报记者 杨 帆

5月7日比赛前,媒体纷纷讨论热火惧怕篮网的话题,因为在常规赛,卫冕冠军在和这个对手交锋时一场未胜。而当比赛结束后,这种议论瞬间就发生了改变,“这是一场很有说服力的胜利。”ESPN评论道。

本赛季,外界对热火的议论从未停止。首先是诟病他们的比赛态度——他们很多比赛都打得心不在焉。再有就是寻找热火的克星,在赛季初,认为这个克星是步行者,特别是在该队引进拜纳姆之后,人们普遍认为,热火会在东部决赛中不敌印第安纳溜马。但随着步行者在常规赛后期表现不佳,篮网又成了最能撼动热火统治地位的球队,这个说法得到了不少人的认同,毕竟自“三巨头”搭帮以来,热火还从未在常规赛中对阵某支球队一场未胜。

但是,热火用实际行动作出了回应。“热火从比赛一开始,就在詹姆斯的带领下进入了比赛的节奏。”ESPN评论说,“56%的投篮命中率,全场22次助攻,失误仅有10次。在经历了一周的休息后,能有这样的表现真是难能可贵。这是一场很有说服力的胜利。”

事实上,就连詹姆斯自己也对球队的表现感到惊讶,“我们很快就进入了比赛状态,就像我们一直在比赛,从未

经过长时间休息一样。此前,我也曾忧虑球队是否能很快找到节奏,但比赛之后,我已经没有什么可担心的了。”

这可能就是一只顶级强队的自我调节能力。在常规赛阶段,他们很有可能没有太多的进取心,但一进入季后赛,那种舍我其谁的霸气马上就回来了,几位经验丰富的老将尤其是这样。

雷·阿伦在常规赛中的手感,几乎降到了职业生涯以来的最低点,但是今天,他三分球7投4中,全场为球队贡献了19分。另一位老将巴蒂尔,三分球也是4投2中,赛后,“总统”道出了常规赛被篮网横扫的原因:“常规赛对阵篮网时,我们在轮换防守上变懒了。”言下之意是,季后赛这种情况绝对不会发生。看看今天的技术统计,在热火的严防死守下,加内特全场仅得1分,皮尔斯也只得了8分。

篮网球员,特别是加内特、皮尔斯这样的老家伙,要在进攻时拼尽全力摆脱纠缠,防守中就会力不从心。热火则利用快速的传球来打开进攻的空间。“我们要的不是快速的投篮,而是让球尽量不要停止转移,这会对手感到不舒服,甚至疲于奔命。”雷·阿伦说。

“这不是简单的快攻,事实上,热火全场快攻得分只有4分,热火打快的意义,是通过球的转移和更多的无球跑动创造更多的机会,让篮网顾此失彼。热火仅用一场比赛,就改变了外界对其常规赛被篮网横扫的看法。”ESPN评论说。

A瓶阳性幸免禁赛,罚款、警告亮出“黄牌”—— 专家建议“职业运动员管好嘴”

本报记者 郭 剑

今天下午,中国足协公布了对山东鲁能泰山足球俱乐部运动员韩镞泽(替补门将)兴奋剂检查A瓶阳性的处罚决定:去年9月,在国家体育总局兴奋剂中心赛外兴奋剂检测中,韩镞泽A瓶检测结果呈蛋白同化剂(克仑特罗)阳性。接到通知后,韩镞泽申请进行B瓶检测,结果仍为阳性。

根据当事人要求以及《兴奋剂违规行为听证规则》规定,2014年1月3日,兴奋剂中心组织召开韩镞泽听证会,听证会认为,韩镞泽尿样阳性成立;韩镞泽提供的证据表明,阳性源于含有克仑特罗肉食品的可能性大,故意使用克仑特罗的可能性小;韩镞泽缺乏反兴奋剂知识和防范兴奋剂的意识;俱乐部对运动员的反兴奋剂教育相对薄弱,需要加强。

依相关规定,中国足协对韩镞泽及教练员王军两人分别罚款5000元,给予警告处分,并对山东鲁能泰山足球俱乐部给予警告、通报批评,并要其负担20例兴奋剂检查费用(两万元)的处罚。要求该俱乐部加强对工作人员和运动队的反兴奋剂教育和管理,制定可行措施,避免出现类似问题。

“据我了解,联赛期间,很多足球俱乐部的管理都很人性化,比如有的俱乐部允许走训,有的俱乐部允许已婚球员训练结束后回家,这都是职业足球的表现,非常好。但人性化管理的同时,俱乐部应该加强对运动员自律行为的教

育,可以拟一份行为规范和注意事项给球员。”

一位运动营养学专家告诉记者,“职业运动员必须管好自己的嘴,少吃肉,尤其少吃猪肉,少吃油炸食品,少吃米,多吃面,多吃水果蔬菜。我们看足球比赛,中国球员不如欧美球员能跑,上半场还好点,下半场体能就下降得很厉害,比赛最后10分钟,基本上就跑不动了,但欧洲球员的体能到比赛90分钟后还能跑。造成这种差距,很重要的一个原因就是饮食习惯,我们的球员或俱乐部的后勤团队,不太重视对职业运动员的饮食要求,比如这次被处罚的山东队球员,典型的吃错东西,尤其是在现在,对烧烤类的食品,职业运动员绝对应该敬而远之。”

本报北京5月7日电



5月7日,英超第34轮补赛,曼联以3:1击败赫尔城。 CFP供图

本版编辑/滕兴才

Tel:010-64098265

法治·社会

E-mail: fzhsh2000@126.com

河南:“最美小学生”勇救两幼童受重伤昏迷至今

本报记者 韩俊杰
实习生 彭韵佳

“孩子你醒醒,看妈妈一眼好不好?”河南省郑州市颐和医院一间病房里,一位母亲满脸泪水,不停地病床前呼唤她13岁的女儿。

病床上这个女孩儿名叫李美佳,重伤昏迷了两个月。2月22日,这个瘦弱的小女孩儿从疾驰的汽车前,救回了一个4岁的男孩儿和一个3岁女孩儿,自己却被汽车撞倒,造成严重的脑损伤,昏迷至今。

病房的墙上,挂满了五颜六色的千纸鹤,社会各界送来的鲜花和玩具堆满病床;病房外,关心小英雄的贴纸写满了各种祝福,企盼她早日康复。但是,病床上的小美佳却无法看到这一切。两个多月来,这个被网友誉为“最美小学生”的小女孩儿,只能是静静地躺着,除了不时眉头轻皱,偶尔地抽动一下腿之外,无法对父母一声声的呼唤作出任何回应。

疾驰的汽车前,13岁女孩儿飞身救下俩兄妹身负重伤

据目击者高国志等人回忆,今年2月22日晚,在平舆公路郑县龙山街道当铺庄路段,一男一女两个幼童跑着横穿马路,一辆汽车疾驰而来。就在汽车快要撞上这个孩子时,一个女孩儿飞身向前,一把将小男孩拉向身后,转身抱起另一名小女孩时,却被车撞倒在血泊中。昏迷不醒的她,怀里仍紧紧抱着那两名小女孩。

能快点好起来,能睁眼认人,能再喊一声爸爸呀。”

住院以来,小美佳瘦了十多斤,瘦得只剩下皮包骨。李花奎夫妇俩心疼得整日以泪洗面。记者采访当天晚上,在医护人员再三催促下,李花奎才离开女儿的病床边,坐下来吃一口晚饭。可咬了两口馒头,李花奎布满血丝的双眼又望向女儿,泪水滴到了面前的桌子上。床边,面容憔悴的妻子仍拉着女儿的手,不停地呼唤着女儿的名字,不愿意吃饭。

“孩子能去救人,俺一点儿也不意外”

李花奎夫妇都是农民。去年下半年,李花奎借钱买了一辆小货车,帮着工地清理些垃圾,或者拉土、拉砖头。“一天拉个七八趟,一次10块、20块的,也能挣个百十块钱,攒点钱就先买车借的钱给还上。”妻子则帮忙照料田地,家里的日子还算过得去。

为了抢救女儿的生命,李花奎夫妇掏出了所有的积蓄,又先后借来10多万元。但他们从未埋怨过谁,一开始也没有想过向社会求助。

“当时孩子出事,觉得抢救花不了多少钱,所以就想过拖累别人。”李花奎说。夫妇俩忍着悲痛,日夜陪护孩子。但两个多月过去了,钱早就花完了,还借了不少债。小美佳依旧处于昏迷中。“有时候,俺都想放弃了,心里实在是太难受了,俺都快撑不住了。”李花奎说。

小美佳是家里的老大,下面还有一对

8岁的双胞胎弟弟。平日里,小美佳常常带着父母跟着两个弟弟。出事,这对双胞胎只能由独自在家爷爷照顾,或者拜托给邻居。“姐姐去哪儿了?姐姐怎么了?”这是弟弟们围着爷爷问的最多的一句话。

有时候李花奎夫妇在农地里忙,没有时间做饭,小美佳安顿好弟弟们后,就煮上米汤,炒个韭菜鸡蛋,等他们回来吃饭。然而,这样简单的晚饭,他们害怕自己再也吃不到了。

“俺家那儿挨着桥边,谁家孩子摔倒了,她都会跑过去扶。”李花奎回忆道,“说实话,孩子能去救人,俺一点儿也不感到意外。”

事故发生后,肇事者给医院送去了近3万元现金。郑县公安交警大队事故中队办案的王警官说,肇事车辆对此次事故负主要责任,并已将案件移交至郑县人民检察院。

被救兄妹俩的父亲李华强是一名农民,家里刚刚盖了房子,还欠了不少债,家庭经济并不宽裕。在向医院送去1万元后,再无能为力。“美佳为救俺的两个孩子身受重伤,俺却不能给她太多的帮助,这心里真是愧疚啊!”李华强抹着眼泪说。

律师:希望见义勇为者救助机制更加完善

看到李家的困境,在李美佳父母不知情的情况下,当地一些居民开始向媒体求助。

经河南当地媒体报道后,李美佳的事迹引发社会的广泛关注。来自北京、

郑州管城区法院首推“填充式起诉书”

本报讯(贾思凤 记者潘志贤)因为自己的工资被老板拖欠,农民工小张手持老板手写的欠条,到郑州市管城回族区人民法院诉讼服务大厅要求立案,到了诉讼服务大厅,才知道打官司需要写起诉书,虽然大厅内陈列的有诉讼文书样本,但是对于从来没有打过官司,文化水平较低的小张来说,独立书写一份合格的起诉书仍然不容易。看到小张的窘态,立案人员问明情况后,将诉讼服务大厅新近推出的填充式起诉书给了小张一份,很快,小张就填写了一份起诉书,顺利地立上了案件。

虽然有了纠纷就到法院打官司已经成为普通老百姓的常识,但是,由于打官司需要起诉书,对于部分群众,独立书写一份合格的起诉书成为立案的拦路虎,找人写起诉书,少则50元,多则100元,甚至更多。为了解决这部分当事人的困扰,管城区法院诉讼服务大厅在多方征求意见的基础上,化繁为简,自行设计推出了填充式起诉书,指导当事人快速正确地书写起诉书。

郑州市管城区法院诉讼服务大厅推出的填充式起诉书,简单、明确,易于操作,涵盖了起诉书的各个要点,当事人可以在诉讼服务大厅免费领取。有了填充式起诉书,对于普通的当事人来说,快速、准确地书写出符合要求的、合格的起诉书不再是一件难事。

有当地法律界人士认为,填充式起诉书将复杂的事情简单化,方便了当事人的诉讼,扫清了当事人因不会书写起诉书而不能一次立案的诉讼障碍。不再让普通老百姓因为写起诉书多跑一步路。这是管城回族区人民法院诉讼服务大厅建成的系列便民措施之一。

仁、靖州等10个火车站均安装安检仪,段领导下车,干部包保,段车站班班三级把好“五道防线,加强重点巡查,镇守候车大厅的进站口,看安检仪、查安检门,认真检查乘客行李、随身携带物品,有力地保障了旅客出行的安全。

湖南怀化车务段17年查出危险品9万件

本报讯(薛题泰 记者洪克非)记者获悉,17年来怀化车务段在对乘客进行安全检查中,共查出管制刀具、仿真枪、斧头等易燃、易爆、危险物品共9万件。怀化车务段自1997年5月初以来,在管内湖南、贵州省有客运业务的怀化、溆浦、铜仁、靖州等10个火车站均安装安检仪,段领导下车,干部包保,段车站班班三级把好“五道防线,加强重点巡查,镇守候车大厅的进站口,看安检仪、查安检门,认真检查乘客行李、随身携带物品,有力地保障了旅客出行的安全。